10.

11.

12.

13.

TARIM EKONOMISI 2023 FINAL

Turkiye’de ihracat ve ithalatin sektorel gelisimi incelendiginde Tirkiye'nin ihracati icinde tarim
sektérinun payinin yillar igindeki seri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi sdylenebilir?
Cevap: Oransal olarak azalmistir.

Asagidakilerden hangisi uluslararasi tarim politikalarinin belirlenmesinde rol oynayan temel
kuruluslar arasinda yer alir?
Cevap: Karadeniz ekonomik isbirligi

Turkiye'deki yaygin tarimsal sulama sistemi asagidakilerden hangisidir?
Cevap: Salma sulama

Uretimde kullanilan dogal kaynaklar icin yapilan édemelere ne ad verilir?
Cevap: Rant

Tarimsal isletmelerde genel olarak sabit yatirimlarin ya da orta vadeli yatirimlarin karsilanmasi
amaciyla gergeklestiren ve tretimden bagimsiz olan finansmana ne ad verilir?
Cevap: Devamli Finansman

iktisat teorisinin sinamasinin yapildigi tarim ekonomisi arastirma ydntemi asagidakilerden
hangisidir?
Cevap: Ekonometri

Mutlak pazarlama marjinin, pazarlanan tretim miktari ile carpimi sonucu bulunan marj tiri
asagidakilerden hangisidir?
Cevap: Net pazarlama mariji

Gayrisafi Uretim Degeri(GSUD) - Uretim Masraflari(UM) matematiksel islemi asagidakilerden
hangisini verir?
Cevap: Mutlak Kar

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye' de tarimin yapisal sorunlarindan biri degildir?
Cevap: Tarimsal isletme sayisinin az olmasi

Maliyet kavrami Uretim hacminin degisebilirligine gore siniflandirildiginda asagidakilerden
hangisi s6zkonusu grupta yer almaz?
Cevap: Degisen maliyet

yontemi, tarim ekonomisinde kullanilan genel arastirma yéntemlerinden biridir. Bu
yontemde tek tek olaylardan genel bir kurala ulasilir.
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar?
Cevap: Endiiksiyon

Turkiye'deki beslenme kiiltird ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
Cevap: Tirkiye’de alinan toplam giinliik proteinin %71’i hayvansal kokenlidir.

Asagidaki formillerden hangisi toplam masrafi hesaplamak icin kullanilir?
Cevap: TM=SM+DM
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Tarim isletmelerinde aktif sermayenin icerisinde en biiyiik paya sahip sermaye unsuru
asagidakilerden hangisidir?
Cevap: Ciftlik Sermayesi

Sabit varliklarin ya da yatirim mallarinin 6zel veya tizel kisilere sézlesme karsiligi belli bir siire
icin kiraya verilmesi islemine ne ad verilir?
Cevap: Leasing

Piyasa kosullari firmalarin fiyatlandirma stratejilerini yonlendirmektedir
Buna gore, asagidakilerden hangisi fiyatlandirmanin hedefleri arasinda gosterilemez?
Cevap: Pazarin Kaymagini Almak

Asagidakilerden hangisi Avrupa Birligi Kirsal kalkinma politikalari agisindan tematik alanlardan
biri degildir?
Cevap: Can giivenliginin saglanmasi

Ekonomi biliminde bir malin miktarinin insan gereksinimlerine oranla ¢ok daha az olmasi
durumuna ne ad verilir?
Cevap: Kitlik

Asagidakilerden hangisi Kirsal Kalkinma Plani'nin ekonominin gelistirilmesi ve is imkanlarinin
artinlmasi ile ilgili stratejik amaglarindan biridir?
Cevap: Kirsal ekonominin gesitlendirilmesi

Asagidakilerden hangisi kirsal kalkinma galismalarinda yanitlanmasi gereken sorulardan biri
degildir?
Cevap: Hangi kurumlara oncelik verilecek?

Dinya’da tiiketici merkezli pazarlama anlayisina gecis hangi yildan sonra baglamistir?
Cevap: 1980

Toprak, bina ve bitki sermayelerine karsilik elde edilen gelire ne ad verilir?
Cevap: Ciftlik ranti

Asagidakilerden hangisi surdirulebilir tarim igin yapilmasi gereken éncelikli eylemlerden biri
degildir?
Cevap: Entegre tarimsal miicadele uygulamalarinin sinirlandiriimasi

Asagidakilerden hangisinde zaman igerisinde kullanima bagli olarak ya da olmayarak tilkenme
veya miktarinda azalma olur?
Cevap: Madenler

Asagidakilerden hangisi doner isletme sermayesi unsurlarindan biri degildir?
Cevap: Traktor

isletme disindan borg olarak alinan édiing fonlardan olusan sermaye tiirii asagidakilerden
hangisidir?
Cevap: Yabanci sermaye
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Canlilarin yasam ortami olan dogaya evrensel dilde ne ad verilir?
Cevap: Habitat

Bir isletmede Urlinlere olan talebi belirlemek, Grlinleri ve hizmetleri hazir bulundurarak talebi
karsilamak ve kar elde etmek (izere yapilan faaliyetlerin timine ne ad verilir?
Cevap: Pazarlama

I. Tarim isletmelerinin genellikle biiyiik 6lcekli olmasi

II. Azalan verim kanununun gecerli olmasi

1. Uretimde risk ve belirsizlik faktoriiniin diisiik seviyede olmasi

Yukaridakilerden hangisi/hangileri Tuirkiye'deki tarimsal faaliyetlerin 6zelliklerindendir?
Cevap: Yalniz Il

Asagidakilerden hangisi Grin fiyatlarinin belirlenmesinde dikkate alinan unsurlar arasinda yer
almaz?

Cevap: Uriiniin rengi

Bir yatirim projesinde toplam Sermayenin %60l Yabanci kaynaktan %7 Maliyetle %30U Hisse
senedi sermayesinde %10 Maliyetle ve kalan %10U 6z sermayeden %6 Maliyetle karsilanmistir.
Buna gore, ortalama sermaye maliyeti% kactir?

Cevap: %7,8

Ureticilerin arz fazlasi olan iriinlerin tiretiminden vazgecerek alternatif iiriinlere yénelmelerini
tesvik amaciyla kullanilan tarimsal destekleme araci asagidakilerden hangisidir?
Cevap: Telafi edici 6demeler

Asagidakilerden hangisi icin amortisman hesabi yapilmamaktadir?
Cevap: Toprak

Tarim sektériinde hibe veren finansman kaynaklarindan biridir?
Cevap: Sosyal yardimlagsma ve dayanisma mudurlGgu

Aricilik yapan bir giftginin meyve bahgesi olan diger ciftgiler ile aralarindaki etkilesim asagidaki
dissallik tlrlerinden hangisine ornektir?
Cevap: iki yanl dissalliga

Asagidakilerden hangisi Turkiye’de yas meyve ve sebze pazarlama kanallari arasinda yer
almaz?
Cevap: Bordlar

Asagidakilerden hangisi Tarim kanununda belirtilen tarimsal desteklemelerden biri degildir?
Cevap: Yoksullukla miicadele destegi

Uriinlerin miilkiyetinin el degistirdigi ve Uretici ile tiiketici arasinda gecirdigi asamalari iceren
surece ne ad verilir?
Cevap: Pazarlama kanali
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Asagidakilerden hangisinde girisimcinin yatirdigi sermayenin getirisi, baska bir deyisle bireysel
sermayenin basarisi ortaya konur?
Cevap: Oz sermaye rantabilitesinde

Belirli kisimlari ayri zaman Dilimlerinde kullanilmaya hazir olan ve sagladigi fayda devamli bir
bakis niteliginde olan dogal kaynaklara __ adi verilir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yeri asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar?
Cevap: Surekli veya yenilenebilen kaynaklar

Tarimda kullanilan arazinin en blyiik bolimi asagidakilerden hangisidir?
Cevap: Tarla arazisi

Asagidakilerden hangisi pazarlamanin ana fonksiyonlarindan biridir?
Cevap: isleme

Kirsal toplumu olusturan kisi ve gruplarin kendilerini ilgilendiren kalkinma program ve
projelerine iliskin karar alma ve uygulama yer almalari ve bu calismalarin sonuglarindan
yararlanmalarina ne ad verilir?

Cevap: Kirsal Katilim

Turkiye'de tarimsal Grlinler in kamu etkinliginden daha ¢ok piyasa kosullarina tabi olmasini
saglayan kokli degisiklikler asagidaki tarihler den hangisinden itibaren uygulanmaya
baslanmistir?

Cevap: 24 Ocak 1980

Asagidakiler den hangisi tarim isletmeler inde giftgiler in gesitli Grlnler yetistirmeler inin temel
sebeplerinden bir degildir?
Cevap: Pazara uzaklik durumu

ginimiz kusaginin besin maddesi talepleri karsilanirken gelecek kusaklarin séz
konusu gereksinimlerini karsilama haklarin ellerinden almayacak tarim ydntemlerinin
gelistirilmesi ve uygulanmasidir.
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yer asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar?
Cevap: Surddrdlebilir tarim

Temel olarak yerlesik diizende yapilan gift¢i ve aile bireylerinin beslenme veya giyinme
gereksinimlerini karsilama amacina yonelik olan Uretim bicimi asagidakilerden hangisidir?
Cevap: Gegimlik tarim

Asagidakilerden hangisi isletmenin degismez rantabilite faktorlerinden biri degildir?
Cevap: Fiyat

Asagidakilerden hangisi tarim politikasinin ele aldigi temel konulardan biri degildir?
Cevap: Tarim konut iyilestirme politikasi

Bir isletmede belirli bir dénemde elde edilen kadrin ayni dénemde isletmede kullanilan
sermayeye orani olarak hesaplanan ve sermayenin parasal verimliligini ifade eden kavram
asagidakilerden hangisidir?
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Cevap: Rantabilite

51. Asagidakilerden hangisi tarim isletmelerinin kredi kullanim kararlarini etkileyen unsurlar
arasinda yer almaz?
Cevap: Tarim Urunlerinin kalitesi

52. Asagidakilerden hangisi tarimsal (iretim faktorlerinden biri degildir?
Cevap: Fabrika



